

走“新”更走“心” “解忧”更“创优” 丹徒区在创新中打造政务服务“新高地”

强信心 优服务 聚合力 营商环境“合心宜”

本报记者 崔宁华
本报通讯员 黄举先

如何打造与高质量发展相适应的政务服务营商环境？如何满足人民群众日益增长的个性化、多样化办事需求？如何提供现代化的高效政务服务体验？问号背后，是丹徒区行政审批局持续深化政务服务改革，积极探索政务服务新模式创新实践。今年以来，该局直面政务服务的“难点”“堵点”“卡点”问题，全心全意打造务实、便捷、高效的政务服务新体验，赋能经济社会高质量发展，切实提升企业和群众的满意度和获得感。

丹徒区行政审批局副局长刘刚对记者说。今年6月，丹徒区公共资源交易中心首次采用数字人民币支付项目专家评审费。这标志着“数字人民币”在该区公共资源交易领域成功使用，也为全市公共资源交易领域推广应用数字人民币场景作了尝试。

场景应用，应用规模近2000万元。“这个智能语音系统真便捷，想要获取什么信息随时可以咨询。”家住宜城街道爱苑的许女士想开办一家餐饮店，为了解办理营业执照的相关程序，她拨通了区审批局“5G新视话”智能语音系统，获得了不一样的服务体验。

收件受理“一窗口”、审管联动“一体化”的“三个一”模式，构建了便捷高效的经营主体注销体系，提供“套餐式”注销服务，有效降低了经营主体的退出门槛。具体而言，此项改革实现了流程材料优化，将“1+N”个注销审批流程全部整合到一个审批流程中，提升审批效率；实现了审批时限优化，审批时限至少可压缩50%，最快可在0.5个工作日办结；实现了审管联动优化，促使注销的经营主体依法及时注销相关经营许可，受到企业、群众点赞。

全区“决战四季度” 高质量发展推进会召开

本报讯(张臻)10月16日，丹徒区委、区政府召开全区“决战四季度”高质量发展推进会。区委书记毛健出席会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握高质量发展首要任务，以顶格的标准、满格的状态分秒必争、奋力拼搏，切实打好四季度收官仗，全力争取更好结果。区委副书记、区长吕朝霞主持会议。

毛健说，全区上下要深化思想认识，进一步在诸多利好因素、各级关心支持和丹徒自身扎实有效的工作中坚定信心、迎难而上，拿出敢为善为的实际行动解难题、促发展，切实推动高质量发展取得明显成效。

28座农村隐患桥梁全部“脱险”

本报讯(华雯康)今年以来，丹徒区进一步开展农村危桥的隐患排查和整改工作，巩固危桥改造成果，前期排查出来28座农村隐患桥梁已全部“脱险”。

交通运输局于2021年3月就开始进行全区危桥的集中整治行动。两年多来，对全区760多座农村桥梁开展了拉网式排查，累计排查出有安全隐患的桥梁32座。截至目前，28座危桥安全隐患已消除，其中对4类、5类危桥进行了集中拆除重建和维修加固，对存在较大安全隐患、暂时不具备改造条件的，进行了拆除并封路。其余包括宝堰镇徐巷村刘庄自然村的幸福桥是通往集镇的一条重要通道。

宜城街道重拳出击 确保大气环境长效治理

本报讯(巫皓)日前，宜城街道联合区公安分局、区应急管理局、区生态环境局、区城管局等部门重拳出击，对恒顺大道周边“散乱污”企业进行集中整治，确保大气环境得到长效治理。

执法人员对企业的安全生产、环境保护、店面外溢、占道经营、消防安全等问题进行逐一排查，对存在问题的企业将采取断电、暂扣生产设备等措施。

丹徒区开展生鲜灯专项检查

本报讯(华雯康)连日来，丹徒区市场监管局开展生鲜灯专项检查。检查发现，各市场的生鲜灯符合管理要求。

成明显改变的照明等设施，误导消费者对商品的感官认知。该《办法》将于12月1日正式实施。对此，区市场监管局将持续加大宣传力度，督促全区各生鲜市场、超市进行自查自改，通过开展专项检查，对尚未落实相关要求的市场限期跟踪整改，确保在《办法》实施前整改到位。

让更多涉税政策惠及区域发展

本报讯(陶然 黄超)“国家让我们尽享政策红利，我们将把资金持续投入清洁能源项目，加大对周边燃煤锅炉的整合替代，降低标准煤消耗量，为镇江生态文明建设贡献力量。”日前，镇江燃气热电有限公司通过丹徒区税务部门的“管家式服务”，顺利享受国家的减税降费政策红利，企业负责人感慨万分。

今年以来，为深入推进关于延续、完善、落实好减税降费政策的决策部署，督促纳税人缴费人尽享各项税费优惠政策红利，丹徒区税务局认真梳理各项税费优惠政策落实情况，主动向企业纳税人问需求、送政策、解难题，为个人缴费人办实事、答疑解惑、增便利，确保各项税费优惠政策落地生根。

为确保系列优惠政策直达企业、应享尽享，丹徒区税务局减税降费工作领导小组定期组织相关部门参加税费优惠政策业务培训，不定期对重点税收优惠政策开展考核检查，提高税务干部政策熟练度和理解深度，进一步提高工作效率。此外，该局通过税务工作群等方式长期“入驻”企业财务团队，整合发布政策解读权威资讯，回答纳税人缴费人实时疑难问题，借助“国助工作室”、“宜诚悦”党员志愿服务团队、“宜诚悦”直播问等渠道对不同类型、不同行业企业开展精准分类施策，极大提高宣传辅导质效。据悉，该局还将不断充实和完善现有服务举措，推动政策“快准稳好”落地，让更多纳税人缴费人感受政策红利、收获办税满意，增强区域高质量发展信心。

镇江大力液压马达 新项目开工

本报讯(谈琪)日前，镇江大力液压马达年产150万台摆线液压马达及其配套产品生产线智能化改造数字化转型及迁建扩能项目开工。

适老化服务点亮最美“夕阳红”

本报讯(李甲甲)今年以来，丹徒区人社局社保中心立足老年群体的普遍性需求和个性化诉求，积极探索多元的适老化服务模式、新举措，为老年人的晚年幸福加码。

向“奇葩”证明说“不” 9部门推行证明事项告知承诺制

本报讯(薛成州)今年以来，丹徒区各相关职能部门积极推进证明事项告知承诺制，取得了很好的成效。

实施方案，公开本部门行政许可事项涉及证明事项材料，取消证明材料，只要求申请人书面承诺，由部门间核查确认，极大方便了办事群众。区城管局还健全了告知承诺制事中核查、事后监管机制，有效防止了错件。

丹徒区实行证明事项告知承诺制的9个部门，按照要求严格落实事项清单。2023年前两个季度共计办理证明事项告知承诺制事项2912件(次)。其中，民政局办理新增困难残疾人生活补贴511人次；人社局办理工伤13人次，工伤医疗(康复、住院伙食补助)费用申领521人次，伤残待遇申领(一次性伤残补助金、伤残津贴和生活护理费)461人次，基本养老保险个人账户(个人账户余额)一次性支付162人，企业职工基本养老保险因病或非因工死亡待遇待遇及个人账户余额支付608人；区教育局办理了392人申请教师资格认定；区司法局办理了法律援助案件共13件。



近日，高桥镇高桥村养老助残服务中心为部分残疾特困老人提供沐浴帮扶，让他们在便民服务中感受人情之温暖、生活之美好。 沈光华 摄影报道



日前，2023年丹徒区第八届青少年阳光体育节在丹徒高级中学成功举行。全区25所义务教育学校、37支代表队，共623名运动员参加比赛。 朱金明 摄影报道